

कैपिटल ज़ोन



उवाच

पत्र प्राप्त हो चुका है। सभी खंड शिक्षाधिकारियों को इस सदर्थ से अवगत करा दिया गया है। समय पर शासन को सूची उपलब्ध कराई जाएगी।

अशोक कुमार सिंह जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी

अमीर बनने की चाहत ने युवाओं को बनाया खनन माफिया

विजय सिंह

ग्रेटर नोएडा, 24 फरवरी (देशबन्धु)। कम समय में जल्दी अमीर बनने की चाहत ने युवाओं को पढ़ाई से दूर कर दिया है। महीने में दस हजार नहीं, रोज दस हजार कमाना है। यह कहना है अवैध खनन में लगे गांव के युवा पीढ़ी का। अवैध खनन में सलिस एक युवक ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि, गांवों के युवाओं को सरकारी नौकरी में कोई दिलचस्पी नहीं है। उन्हें महीने की तीस दिन की नौकरी नहीं चाहिए और न ही 12 घंटों काम। जिसका असर अवैध खनन से जुड़े गांव की युवा पीढ़ी में दिखने लगी है। उन गांवों की युवा पीढ़ी पढ़ाई-लिखाई छोड़ कर सब अवैध खनन में जुड़े गए हैं। गांव में सुख सुविधाओं की तो कोई कमी नहीं है, गांव के लोग संपन्न हैं, लेकिन गांव में शिक्षा न के बराबर है। अवैध खनन के चलते युवा पीढ़ी बर्बाद हो रही है। हालत यह है कि अवैध खनन से जुड़े कई गांव ऐसे हैं। जहां एक भी न तो युवा सरकारी नौकरी में है और न ही कोई उच्च शिक्षा प्राप्त कर पाया है। नोएडा ग्रेटर नोएडा के लिए अवैध खनन नापूर बन गया है। प्रशासन की लाख कोशिश के बाद भी अवैध खनन रूकने का नाम नहीं ले रहा है। इससे एक ओर जहां प्रशासन को

- नौकरी पेशा में नहीं है जिले के युवाओं की रुचि
- अवैध खनन व मुआवजे ने छुड़ाई युवाओं की पढ़ाई
- युवक महीना नहीं, एक दिन में कमाना चाहते हैं दस हजार

राजस्व का नुकसान हो रहा है, वहीं दूसरी ओर युवा वर्ग पढ़ाई और सरकारी नौकरी से दूर होते जा रहे हैं।

खनन व मुआवजे ने छुड़ाई पढ़ाई

लोगों को इस बात का मालाल है कि जहां नोएडा ग्रेटर नोएडा में देश के अन्य राज्यों और विदेशों के छात्र आकर पढ़ाई कर रहे हैं। वहीं यहां के आस-पास गांव की युवा पीढ़ी अवैध खनन के चलते किताब भूल कर खनन का रास्ता अख्तियार कर लिया है। गांव के किसानों को मिला मुआवजे की राशि युवाओं के पढ़ाई में दिलचस्पी नहीं रखना दूसरा कारण बनी है। कामबक्स पुर गांव की आबदी करीब 700 है। इस गांव के एक बुजुर्ग ने बताया कि गांव का कोई युवा सरकारी नौकरी में नहीं है। उन्होंने बताया कि न तो इस युवा पीढ़ी में कोई सरकारी नौकरी में है और न ही हमारी पीढ़ी में कोई सरकारी नौकरी में कार्यरत था। न ही गांव का कोई

उच्च स्तर की पढ़ाई कर रहा है। गांव में पढ़े लिखे भले न हो लेकिन गांव में अधिकतर लोगों के पास जेसीबी, डंफर और ट्रैक्टर ट्रेलरों जरूर है। युजुर्ग का कहना है कि जहां गांव की युवा पीढ़ी खान में जुटी है वहीं कुछ युवा खेतों बारी में और कुछ लोग दुध के कारोबार में लगे हैं।

कोंडली बागर के रहने वाले एक 28 वर्षीय युवक से पूछा क्या करते हो। तो वह हसते हुए बोला कुछ नहीं। बस अपना काम। अपना काम में क्या करते हो तो वह इसके आगे युवक ने कुछ नहीं बोला। गांव के बुजुर्ग ने बताया कि यहां के युवाओं में पढ़ाई न के बराबर है। जब युवाओं के सरकारी नौकरी की बात की गई तो वह बोला गांव का एक भी युवक सरकारी नौकरी में नहीं है। ऐसे ही गांव के कई गांवों का रिकार्ड पता किया गया तो पता चला कि जिन गांव के आस-पास अवैध खनन चल रहे हैं। उन गांवों के युवा न तो सरकारी में है और न ही पढ़ाई में है।

क्या कहते हैं अधिकारी

जिले में अवैध खनन की रोकथाम में लगे अधिकारी में भी मानते हैं कि खनन पिछले कुछ दिनों में काफी बढ़ा है। जिसकी एक वजह कम उम्र के युवाओं का इस क्षेत्र में आना माना जा रहा है। जिसमें ज्यादातर युवाओं की तादात 20 से 25 वर्ष के बीच है। जिन्हें पढ़ाई लिखाई के बाद नौकरी पेश नहीं बल्कि अवैध खनन रास आ रहा है। जो बचे हैं उनमें से ज्यादातर युवक मुआवजे और अवैध की चकाचौंध के उनकी पढ़ाई लिखाई छुड़ा दी है। वह कम उम्र में जल्दी अमीर बनने की लालच में महीने में दस हजार रुपए कमाने के बजाए एक दिन में दस हजार रुपए कमाना चाहते हैं। जिस कारण जिले में अवैध खनन धड़ल्ले से हो रहा है। ऐसा नहीं है कि अधिकारी अवैध खनन की रोकथाम नहीं कर रहे हैं। वह पूरी ताकत से लगे हैं। लेकिन बावजूद इसके अवैध खनन हो रहा है।

नवीन कुमार दास, जिला खनन अधिकारी, गौतमबुद्ध नगर

यमुना एक्सप्रेस-वे के किनारे काटी जा रही अवैध कॉलोनियां

- प्राधिकरण ने कॉलोनाइजर के खिलाफ दर्ज कराया मामला
- प्राधिकरण से मिला जुला विज्ञापन छाप कर कॉलोनाइजर कर रहे खेल
- प्राधिकरण ने किसी का नक्शा नहीं किया पास

ग्रेटर नोएडा, 24 फरवरी (देशबन्धु)। दिल्ली एनसीआर क्षेत्र में दिनों दिन जमीन की कीमतें आसमान छूने लगी हैं। ऐसे में आम आदमी के बस की बात नहीं रह गई कि वह मकान का सपना भी देख सके। कॉलोनाइजर ऐसे लोगों को मकान का सपना दिखा कर उनकी गढ़ाई कमाई पर डाका डालकर अपनी जेब गर्म कर रहे हैं। यमुना एक्सप्रेस-वे के किनारे ऐसे कई कॉलोनाइजर अवैध कॉलोनियां काट कर सस्ते दर भूखंड उपलब्ध कराना का सपना दिखा रहे हैं। कॉलोनाइजरों के झांसे में आकर लोग भूखंड बुक करा रहे हैं। ऐसे कॉलोनाइजरों से लोगों को सावधान होने की जरूरत है वरना उनकी जिंदगी भर की गढ़ाई कमाई डूब सकती है। यमुना एक्सप्रेस-वे प्राधिकरण ने ऐसे कॉलोनाइजरों को चिन्हित कर उनके खिलाफ कार्रवाई

शुरू कर दी है। मंगलवार को कासना कोतवाली में एक ऐसे कॉलोनाइजर के खिलाफ प्राधिकरण ने मामला दर्ज कराया है।

न्यू एरा स्ट्रक्चरल टैक्नोलॉजीज प्रांलि यमुना एक्सप्रेस-वे के किनारे अवैध कॉलोनी काट रहा है। कॉलोनाइजर की तरफ से विभिन्न अखबारों में यमुना एक्सप्रेस-वे प्राधिकरण से मिलता जुलता विज्ञापन छाप कर भूखंड की बुकिंग कर रहा है। कॉलोनाइजर की तरफ से बकायदा 977 रुपए प्रति वर्ग फीट की दर से 72,112,162,200 व 240 वर्ग फीट का भूखंड काट कर बेचा रहा है। कॉलोनाइजर भूखंड का आवंटन ड्रा की माध्यम से कर रहा है, जैसा कि प्राधिकरण करता है। भूखंड के ड्रा की तिथि भी 22 मार्च को संभावित कर रखा है। कॉलोनाइजर का विज्ञापन देकर लोग भ्रमित हो रहे हैं कि यमुना एक्सप्रेस-वे प्राधिकरण की तरफ से भूखंड की योजना निकाली गई है। यमुना एक्सप्रेस-वे प्राधिकरण की तरफ से कॉलोनाइजर के खिलाफमामला दर्ज कराया गया है। प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालक अधिकारी पीसी गुप्ता ने बताया कि ग्रेटर नोएडा से लेकर आगरा तक यमुना एक्सप्रेस-वे के किनारे की जमीन प्राधिकरण की तरफ से अधिमुचित की गई है। यहां पर बिना प्राधिकरण की अनुमति के कोई भी निर्माण व प्लाट नहीं काट सकता है।

ख़ास संक्षेप

सरिया गिरने से सुपरवाइजर की मौत

ग्रेटर नोएडा। बिसरख कोतवाली क्षेत्र के गौर सिटी कंस्ट्रक्शन साइट पर सारिया उतारते समय एक सुपरवाइजर उसकी चपेट में आया था। सारिया का बंडल टूट कर उसके ऊपर गिर गया। हादसे में सुपरवाइजर की मौके पर ही मौत हो गई। मामले की जानकारी लोगों ने पुलिस को दी। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्ट मार्टम के लिए भेज दिया है। मंगलवार सुबह करीब साढ़े दस बजे साइट पर ट्रक से सारिया उतरवा रहे थे। इस बीच सारिया का बंडल टूट कर उसके ऊपर गिर गया। हादसे में उसकी मौके पर ही मौत हो गई। मामले की जानकारी लोगों ने पुलिस को दी। पुलिस ने घटना की जानकारी उसके परिजनों को देकर शव को पोस्ट मार्टम के लिए भेज दिया है। पुलिस मामले की जांच पड़ताल में जुटी हुई है।

अन्ना के आंदोलन में शामिल हुए किसान

ग्रेटर नोएडा। भूमि अधिग्रहण अध्यादेश के खिलाफ मंगलवार को बादलपुर स्थित दुजाना पब्लिक स्कूल में किसानों की एक बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान सैकड़ों किसानों ने दिल्ली के जंतर-मंतर पर समाज सेवी अन्ना हजारे द्वारा किए जा रहे आंदोलन में शामिल होने के लिए कूच किया। इस अवसर पर किसानों का नेतृत्व कर रहे मास्टर मौजीराम नागर ने कहा कि लोकसभा चुनावों के दौरान बीजेपी ने देश में लोगों के अच्छे दिन लाने का नारा दिया था। जिसका जीता जागता उदाहरण भूमि अधिग्रहण अध्यादेश है। जिसे केंद्र सरकार को तत्काल प्रभाव से वापस लेना चाहिए। उन्होंने कहा कि भूमि अधिग्रहण के लिए लाए गए इस काले अध्यादेश के खिलाफ देश का एक-एक किसान समाज सेवी अन्ना हजारे के साथ है।

छात्रों को जल्द मिलेगी छात्रवृत्ति

ग्रेटर नोएडा। छात्रों की छात्रवृत्ति के लिए प्रशासन स्तर पर सत्यापन कार्य चला हुआ है। छात्रवृत्ति फर्जीवाड़े को ध्यान में रखते हुए शासन ने सत्यापन कार्य में पारदर्शिता लाने के निर्देश दिए हैं। विभागीय अधिकारियों की माने तो सत्यापन कार्य को पारदर्शिता व क्रमबद्ध सुव्यवस्थित ढंग से पूरा करने के लिए शासन ने समय सीमा बढ़ा दी है। इस कार्य को जल्द से जल्द पूरा करने का प्रयास प्रशासन स्तर पर किया जा रहा है। गौरतलब है कि वर्ष 214-15 की छात्रवृत्ति के लिए छात्रों के सत्यापन की कवायद चल रही है। इसके साथ ही एनआइसी विभाग लखनऊ से भी दस्तावेजों की जांच की जा रही है। जिला समाज कल्याण अधिकारी करुणेश त्रिपाठी ने बताया कि सत्यापन की वजह से सूची को शासन को भेजने में विलम्ब हो रहा है। सत्यापन कार्य जल्द पूरा कर शासन को सूची भेजी जाएगी।

पुलिस ने अवैध शराब पकड़ी

ग्रेटर नोएडा। बादलपुर व जारवा कोतवाली क्षेत्र पुलिस ने दो अलग अलग स्थानों पर छापेमारी कर हरियाणा मार्का अवैध शराब बरामद की है। दोनों स्थानों पर यह शराब होली के त्यौहार को ध्यान में रखते हुए लाकर स्टॉक की गई थी। पुलिस ने दोनों स्थानों से एक-एक युवक को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार सोमवार देर रात को बादलपुर पुलिस को सूचना मिली कि हरिया के छपरौला गांव में होली के त्यौहार के लिए हरियाणा मार्का अवैध शराब लाकर स्टॉक की गई है। जिसपर पुलिस ने छापेमारी कर शराब की 26 पेटी कब्जे में लेकर छपरौला निवासी आदेश को गिरफ्तार कर लिया।

अंतरराष्ट्रीय घुड़सवारी प्रतियोगिता के लिए जीबीयू पहुंचे घोड़े

ग्रेटर नोएडा, 24 फरवरी (देशबन्धु)।

गौतमबुद्ध विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय घुड़सवारी प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है, इस प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए 200 घोड़े विश्वविद्यालय में पहुंच चुके हैं और घोड़े आने वाले हैं। इस प्रतियोगिता का आयोजन इन्वैस्टियन फेडरेशन ऑफ इंडिया (ईएफआई) करा रही है। यह प्रतियोगिता 27 फरवरी से 15 मार्च तक चलेगी। इस प्रतियोगिता में 17 देशों के प्रतिभागी शामिल होंगे। पहले चरण में नेशनल प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा, जो 27,28,29 फरवरी और 8 मार्च को होगा। दूसरे चरण में इंटरनेशनल प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा, जो 11,12,14 और 15 मार्च को होगा। मंगलवार तक 200 घोड़े जीबीयू पहुंच चुके हैं। देश के 17 राज्यों से प्रतिभागियों के साथ विदेशों के प्रतिभागी शामिल होंगे। भारत से आर्मी पुलिस, गुजरात पुलिस, बीएसएफ, आईटीबीपी, एमिटी राइडिंग स्कूल, रायल राइडिंग क्लब शामिल हो रहे हैं।



प्रतियोगिता में लड़कियां दौड़ाएंगी घोड़े

पेन्ट्रैंड अंतरराष्ट्रीय घुड़सवारी प्रतियोगिता में राष्ट्रीय प्रतियोगिता में पहली बार लड़कियां शामिल हो रही हैं। पहले चरण में चार दिवसीय राष्ट्रीय प्रतियोगिता में भारत के घुड़सवार हिस्सा लेंगे जिसमें पहली बार चार लड़कियां लंबीबा शेवानी ग्यारवीं की छात्रा, हीरा मिर्जा, 11वीं की छात्रा, सूरिष्मा खालिद इटोलोमा (इंजी.) और तबसुम खालिद एमबीए की छात्रा, घुड़सवारी प्रतियोगिता में घोड़े पर बैठकर अपने कतब दिखाएंगी। इस प्रतियोगिता में टेन्ट बैगिंग (भालेबाजी) में कतब दिखाया जाता है।

छात्रों ने किया विश्व पुस्तक मेला का भ्रमण



ग्रेटर नोएडा, 24 फरवरी (देशबन्धु)। कौशल्या वर्ल्ड स्कूल के छात्रों ने प्रगति मैदान में विश्व पुस्तक मेले का दौरा किया। छात्रों के लिए यह बहुत ही खुशी का मौका था क्योंकि न केवल उन्होंने पुस्तक मेला देखा बल्कि उन्हें आपदा प्रबंधन पर लिखित बाल साहित्य के विमोचन में शामिल होने का सुअवसर मिला। छात्रों को लेखिका सुरुषा मुखर्जी-प्रोफेसर अंग्रेजी साहित्य दिल्ली विश्व विद्यालय से रुबरु होने का मौका मिला। उनके विचारों से छात्र अवगत हुए। लेखिका और छात्रों के बीच पर्यावरण संबंधी बातचीत हुई।

चलती कार में लगी भीषण आग

- चालक ने कार से कूद कर बचाई जान
- कार से कूदने के दौरान मामूली रूप से झुलसा चालक



देखते पूरी कार जलकर खाक हो गई। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक, दिल्ली साकेत एम टू निवासी आशुतोष सोमवार को किसी काम से ग्रेटर नोएडा आए थे। देर शाम को घर लौट रहे थे। जैसे ही वह एसी, एसटी हॉस्टल के पास पहुंचे। इस दौरान उनकी कार के बोनट से धुंआ निकलने लगा। जब तक वह समझ पाते बोनट ने आग पकड़ ली।

गैस न मिलने पर तहसील में किया प्रदर्शन

ग्रेटर नोएडा, 24 फरवरी (देशबन्धु)। दादरी शहर के विभिन्न वार्डों में पिछले कई सप्ताह से गैस की आपूर्ति न होने से नाराज लोगों ने मंगलवार को तहसील कार्यालय पर जमकर प्रदर्शन किया। इस दौरान नाराज लोगों की समस्या सुनने व उनकी मांगों का ज्ञापन लेने वाला कोई अधिकारी तहसील में नहीं मिला। जिससे नाराज होकर नाराज लोगों ने तहसील में स्थित क्षेत्रीय आपूर्ति अधिकारी के कार्यालय में ताला जड़ दिया। इस अवसर पर लोगों ने जमकर नारेबाजी करी। वहीं काफी समझाने के बाद लोगों ने अपनी मांगों का ज्ञापन एसडीएम के पेशाग को सौंपा।

- आपूर्ति अधिकारी के ऑफिस में जड़ा ताला
- लोगों का ज्ञापन लेने के लिए भी तहसील में नहीं था कोई अधिकारी

लोगों ने चेतावनी दी कि यदि उनकी समस्या का समाधान नहीं किया गया तो एनएच 91 को जाम किया जाएगा। मंगलवार दादरी नगर के विभिन्न वार्डों से सैकड़ों महिलाएं एवं पुरुष तहसील कार्यालय में पहुंचे। उनका आरोप था कि नगर में स्थित राघव भारत गैस एजेंसी गैस बुकिंग के कई सप्ताह बाद भी गैस की सप्लाई नहीं कर रही है। जिसके चलते उनके घरों में कई दिनों से खाना तक नहीं बन पा रहा है। लेकिन इस दौरान तहसील कार्यालय में लोगों की समस्या सुनने व

उनकी मांगों का ज्ञापन लेने के लिए कोई अधिकारी मौजूद नहीं मिला। जिससे लोगों का गुस्सा और अधिक भड़क गया। ऐसे में नाराज लोगों ने पहले तो क्षेत्रीय आपूर्ति अधिकारी के कार्यालय में ताला जड़ दिया। उसके बाद तहसील प्रांगण में खड़े होकर प्रशासन के अधिकारियों व गैस एजेंसी मालिक के खिलाफ जमकर नारेबाजी करी। लोगों का आरोप था कि गैस एजेंसी मालिक उनकें कनेक्शन नंबर पर आने वाली गैस की कालाबाजारी करने में लगे हुए हैं। ऐसे में लोगों का बढ़ता आक्रोश देखे एसडीएम राजेश यादव के पेशागर किसी तरह आगे आए और लोगों को समझाया। जिसके बाद आक्रोशित लोगों ने किसी तरह अपनी मांगों का ज्ञापन उन्हें सौंपा। लोगों ने चेतावनी दी कि यदि उनकी समस्या का जल्द निस्तारण नहीं किया गया तो वो जीटी रोड को जाम करने का काम करेंगे। इस अवसर पर नीरज शर्मा एडवोकेट, सुनील कुमार, ईश्वर वर्मा, राजेन्द्र, माया देवी, रेनु, सुमन, पिकी, कविता, उर्मिला, सुनील, राधा, श्यामबीर, राजीव, सतोष देवी, बाला देवी समेत सैकड़ों लोग मौजूद थे।

दाखिला

प्रवेश के लिए आवेदन की अंतिम तारीख 10 अप्रैल

जीबीयू ने नए सत्र में आठ नए पाठ्यक्रमों को किया शामिल

ग्रेटर नोएडा, 24 फरवरी (देशबन्धु)। विश्वस्तरीय शिक्षा प्रदान करने के लिए गौतमबुद्ध विश्वविद्यालय की स्थापना की गई है, जिसका आधारभूत ढांचा विश्वस्तरीय है। विश्वविद्यालय ने नए सत्र की शुरुआत की औपचारिक घोषणा मंगलवार को कर दी। नए सत्र में विश्वविद्यालय आठ नए पाठ्यक्रम को शामिल किया है। इस शैक्षणिक 215-16 में विश्वविद्यालय में कुल 1857 सीटों के लिए प्रवेश लिया जाएगा।



वर्तमान में विश्वविद्यालय में 32 पोस्टग्रेजुएट और 6 अंडर ग्रेजुएट कोर्स चल रहे हैं। छात्रों के प्रवेश के लिए पूरे देश में 16 परीक्षा केन्द्र बनाए गए हैं। पिछले सत्र में 13 परीक्षा केन्द्र थे, इस बार 3 और नए केन्द्र बढ़ाए गए हैं, जिसमें जम्मूतवी, गुवाटी, हैदराबाद शामिल है। अन्य परीक्षा केन्द्रों में ग्रेटर नोएडा, नोएडा, दिल्ली, गाजियाबाद, लखनऊ, गोरखपुर, ग्वालियर, वाराणसी, चण्डीगढ़, देहरादून, रांची, पटना और कोटा शामिल है।

- विवि में प्रवेश के लिए पूरे देश में 16 केन्द्रों पर होगी प्रवेश परीक्षा
- विश्वविद्यालय को मिला आईएसओ-91-28 प्रमाण-पत्र

विश्वविद्यालय में प्रवेश के छात्र विश्वविद्यालय से सीधे फार्म लेने के साथ डाक से भी ले सकते हैं, छात्रों को ऑनलाइन फार्म भरने की सुविधा है। आवेदक को फार्म भरने की अंतिम तारीख 10 अप्रैल 2015 निर्धारित किया गया है। लिखित परीक्षा वाले कोर्स की अंतिम

नए सत्र में आठ नए पाठ्यक्रम शामिल

बीबीए-एलएलबी, एमबीए(टूरिज्म एण्ड ट्रेवल), एमए (शिक्षा), एमटेक-प्रोग्रासइन इन्स्ट्रुमेंटल एण्ड कंट्रोल, एमटेक-प्रोग्रास इन पावर इलेक्ट्रॉनिक्स एण्ड डिजाइस, एमटेक-प्रोग्रास इन मैक्रोफैक्ट्रिंग इंजीनियरिंग, एमटेक-प्रोग्रास इन डिजाइन इंजीनियरिंग, एमटेक-प्रोग्रास इन थर्मल इंजीनियरिंग।

परीक्षा केन्द्रों पर आयोजित होगी। नए सत्र का शुभारंभ करते हुए जीबीयू के कुलपति जे.सी. शर्मा ने बताया कि इस बार आठ नए कोर्स को शामिल किया गया, विश्वविद्यालय की प्रगति को देखते हुए आईएसओ 9001-2008 प्रमाण पत्र अभी हाल में ही मिला है। उन्होंने बताया कि विश्वविद्यालय की प्रगति के लिए लगातार प्रयास जारी रहेगा, छात्रों के प्लेसमेंट के लिए कई नेशनल और मल्टीनेशनल कंपनियों को बुलाया जा रहा है।